
 

VERBALE DEL 30 NOVEMBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 30 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1685852 del 16/11/2018 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:10 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Marchese, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, 

Guaresi e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello esce il Presidente Savoca e presiede il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa facendo una riflessione constata che tra le partecipate non vi è sinergia, sebbene gli 

interventi vengono espletati. Cita ad esempio che la Reset lascia i cumuli di erbacce che poi vengono 

dispersi dalle condizioni atmosferiche e in questo modo le vie sono sempre sporche. Loro di rimando 

affermano che non possono togliere i cumuli per via delle macchine posteggiate, ma se venissero tolti in 

tempo ciò non si verificherebbe. Occorre che tra le partecipate ci sia più collaborazione per sopperire a 

questa negligenza di cui ne risente il territorio. 

Il Presidente Marchese ritiene che una soluzione per evitare che le macchine si posteggino potrebbe essere 

mettere dei cartelli, in modo da servire come deterrente. 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Guaresi che presiede. 

Il consigliere Scarlata ricorda che nella seduta in cui in aula vi erano i responsabili della Reset e della Rap si 

era affrontato questo argomento e avevano assicurato che il servizio sarebbe stato più celere, ma a tutt’oggi 

non è cambiato nulla. Agli occhi dei cittadini queste carenze sono da amputare ai consiglieri che non fanno 

le richieste ai settori preposti per espletare i servizi. 

Il consigliere Viscuso esprime solidarietà al portiere di un condominio che avendo rimproverato un giovane 

per avere gettato dei volantini per terra, per tutta risposta, ha colpito con calci e pugni il malcapitato il quale 

è stato ricoverato in ospedale per le ferite riportate. 

Occorre non solo i bambini a rispettare l’ambiente e non gettare rifiuti per terra, ma anche gli adulti e a volte 

coloro che si permettono di far rispettare le regole vengono malmenati. È vergognoso. 

Tutto il consiglio esprime solidarietà per il portiere picchiato e il Presidente Guaresi suggerisce di stilare una 

lettera di encomio a questo portiere esprimendo la loro solidarietà. 

 Terminate le comunicazioni e la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata e 

Tusa e il consiglio approva. 

Alle ore 10:25 entra il Presidente Greco che presiede. 



 

 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1088601 del 24.08.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Lavaggio e disinfestazione cassonetti rifiuti di via Galletti, 

via Li Gotti, via Kolbe, vie limitrofe via Laudicina, via Messina Marine, Corso dei Mille, vie limitrofe e 

Ciaculli” e il consigliere la descrive brevemente, sottolineando che dai cassonetti provengono odori 

nauseabondi causati dalla mancanza di pulizia e disinfestazione. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:30. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Cardella e il Vice Presidente Savoca. 

Il consigliere Scarlata chiede la presa d’atto della proposta a sua firma prot. 1748994 del 13.11.2017 avente 

per oggetto: L’Epifania – Festa di cultura e tradizione che verrà inviata in commissione cultura dove verrà 

discussa più approfonditamente. 

Il Presidente insieme al consiglio preleva il parere prot. n. 1593545 del 29.10.2018 avente per oggetto: 

“Approvazione del Regolamento di Contabilità del Comune di Palermo” e se ne dà lettura 

Si passa alla votazione del parere che viene approvato all’unanimità alle ore 10:35. Risultano assenti alla 

votazione il consigliere Cardella e il Vice Presidente Savoca. 

Alle ore 10:40 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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